

# NEW GENERATION

МБОУ «СОШ - интернат с углубленным изучением отдельных предметов для одаренных детей»

## Тәүге тапкыр...



Хөрмәтле укытучылар һәм укучыларны ихлас йөрәктән яңа уку елы белән котлыйбыз! 1 сентябрь - Белем көне генә түгел ул, ә туган көн дә. Чөнки бу көнне яңа өметләр, яңа планнар, яңа омтылышлар туа. Бу өметләрнең аклануы, омтылышларга ия булуыбыз тик үзөбездән генә тора .

Белем бәйрәме линейкасын мәктәпбез директоры Каримуллина Валентина Эрнстовна ачып жибәрде. Яңа уку елында укучыларга, укытучыларга үзенә ихлас теләкләрән житкерде. Белем бәйрәме - ул чәчәкләр һәм ак тасмалар бәйрәме дә. Бу көнне һәр укучы, чәчәк бәйләме тотып, уку йортына ашыга. Нәкъ менә бу көнне мәктәп балалар бакчасыннан килгән "яңа" укучыларын каршы ала.



Ап-ак тасма бәйләгән, кулларына кечкенә портфель тоткан укучылар

беренче тапкыр белем йорты бусагасын атлап керә, беренче укытучылары белән очраша, беренче кыңгырау тавышын ишетә. Быел беренче тапкыр мәктәп бусагасын 14 укучы атлап керде.

Укучыларны, хөрмәтле укытучыларыбызны белем бәйрәме белән котлап Саба муниципаль районы башлыгы урынбасары Закиржанов Расих Рахимжан улы, Мәгариф бүлеге житәкчесенә тәрбия эшләре урынбасары Шафикова Гөлнар Илдар кызы, Саба шәһәр жирлегә советы житәкчесе Хасанов Расыйх Мөбәрәк улы изге теләкләрән житкерделәр.



Мәктәп еллары һәрберебезнең хәтерендә гомерлеккә уелып кала. Уку – жиңел эш түгел, юкка гына аны энә белән кое казу, димәгәннәр. Бу уку елында балалар яңа белемнәр тупласын, кызыксынып укысын, укучыларның да, укытучыларның да ижади уңышлары күп булсын дигән теләктә калабыз!

Саубанова Г.И.

Выпуск №28  
Август-Сентябрь  
2019

В этом выпуске:

2 стр

#Мой Учитель

РТ

Новая волна 3 стр

Добро пожаловать в нашу школу! 4-5 стр

Результаты ЕГЭ, ОГЭ 2019 года 6-стр

WORLD SKILLS 2019 7-8 стр

Кросс нации– 2019 9 стр

5 октября – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ. 10 стр

## #МойУчительРТ

Учитель. Как много смысла в этом слове. Учитель помогает вступить во взрослую жизнь, учит уважению, любви к ближнему, вечным ценностям, вкладывает нравственные понятия в души своих учеников.

Самым первым учителем в жизни человека, являются наши родители. Они учат нас ходить, говорить, писать, считать, вести себя среди людей. Затем, ребенок делает огромный шаг, надевая на спину ранец с букварём и идёт в первый класс. Там мы и встречаем нашего первого школьного учителя. Она не только добрый, отзывчивый и



трудолюбивый педагог, но и отличный наставник, который всегда поможет и поддержит в трудную минуту. Её главным достоинством является умение сочетать в себе качества и мамы, и учителя, и психолога, и самого близкого друга. Резида Рахматулловна - удивительный человек. Ее уроки всегда самые веселые, у нее есть подход к каждому ребенку, а в классе всегда дружеская и уютная атмосфера. За все время подготовки к олимпиаде

Резида Рахматулловна помогала нам, не жалея свободного времени, сил и нервов. Я очень благодарна ей, за все минуты проведенные с нами и за то, что она научила нас многому и открыла таланты дизайнеров и швей. Я очень надеюсь, что она останется моим наставником до окончания школы и мы добьемся больших успехов.

**Багманова Лиана, ученица 8 класса**

Мой любимый учитель - Ленар Ренатович. Он наш учитель физкультуры. Мы с ним на уроках играем в разные спортивные игры. Зимой мы выходим на улицу и катаемся на лыжах, а летом мы бегаем на улице. А когда нехорошая погода, мы бегаем в спортзале. Когда я вырасту я тоже хочу стать учителем физкультуры.

Я хочу, чтобы Ленар Ренатович никогда не болел, и уро-



ки физкультуры были каждый день.

**Рахимов Гарай, ученик 2 класса.**

Мой учитель.

Всю свою жизнь нам постоянно приходится что-то выбирать. Начиная от обычных ежедневных вопросов и самых

главных выборов — это выбор своей будущей профессии. В принятии этого главного вопроса немаловажную роль играют не только родители, но и учителя. Мне всегда нравились уроки биологии, поэтому выбор пал именно на этот предмет. Во время подготовки к ОГЭ, я поняла, что хочу стать ветеринаром. Этому выбору способствовала моя учительница биологии, Миляуша Газинуровна.

Она всегда подбадри-



вала меня, была добра. Говорила, что я со всем справлюсь. Именно с ее помощью я и влюбилась в профессию ветеринара. Она так увлеченно рассказывала мне о животных, чем и не давала повода скучать. Профессий очень много, поэтому сделать правильный выбор бывает сложно. И закончу свое эссе высказыванием Конфуция: «Выбери себе работу по душе, и тебе не придется работать ни одного дня в своей жизни».

**Алия Мусина, ученица 11 класса**

**Я, Ахметзянова Айгуль Рушановна**, в 2015 году окончила Лесхозскую среднюю общеобразовательную школу. После окончания школы поступила в «Арский педагогический колледж им. Г. Тукая» по специальности «Дошкольное образование». В этом году закончила колледж, и на этом учеба не закончилась, поступила в Казанский Федеральный Университет по специальности «Начальное и Дошкольное образование». В детстве любила заниматься пением и танцами. В настоящее время работаю в МБОУ «СОШ - интернат для одаренных детей с углубленным изучением отдельных предметов» и очень рада, что пришла именно в эту школу, так как здесь очень дружный коллектив и дети очень дружелюбные,

университет на факультет "Дизайн интерьера". В этом году я закончила университет и стала дипломированным специалистом, но на

учителя Республики Татарстан. Есть семьи, в которых одна профессия передается из поколения в поколение. В педагогических династиях удивительным образом развиты традиции преемственности поколений. И это уже больше, чем наследие, и это не просто работа, это – призвание!



этом моя учеба не закончилась я продолжаю учиться заочно в Казанском федеральном университете.

Что вы можете сказать о ваших учениках 5 го класса? Несмотря на то, что работаю я недолго, могу сказать, что ученики 5-го класса активные, творческие, разносторонне развитые, трудолюбивые и доброжелательные. Я рада, что работаю в этой школе и хочу пожелать крепкого здоровья, благополучия, терпения, искренней любви и благодарности учеников!



После окончания школы, я поступила в Институт математики и механики им. Н.И. Лобачевского К(П)ФУ и в 2016 году окончила бакалавриат по специальности: «Математика и иностранный язык». Затем в 2018 г получила диплом магистра с отличием. В настоящее время работаю учителем математики в МБОУ "Средняя общеобразовательная школа-интернат с углубленным изучением отдельных предметов для одаренных детей" Сабинского муниципального района РТ. За короткое время работы я пришла к выводу: работать в школе трудно, но интересно. Я люблю детей и мне нравится учить.



активные. О своих учениках могу сказать, что они очень дружные, умные, талантливые. С первых дней я их очень полюбила и привыкла к ним. Мне нравится моя работа.

**Я, Алтынбаева Зиля Миннирасиховна** 2015 году окончила Сабинскую гимназию, до 9 класса училась в Сабинской кадетской школе. После окончания школы поступила в Казанский федеральный

**Я, Гузялова Алина Николаевна**, родилась в семье учителя. Наверное, каждый из нас, выбирая свой дальнейший путь, свою профессию, ориентировался на тех людей, которые рядом, которые влияли на наше восприятие жизни. И я, по велению души, пошла по стопам мамы, заслуженного учителя Респуб-

### Габдрахманов Салават Саламатович

#### -Расскажите немного про себя.

Окончил в 2019 году магистратуру Казанского федерального университета по специальности учитель математики. Стаж работы учителем – счастливые 2 года. Являюсь большим фанатом математики, стараюсь на уроках обучать не только решению конкретных задач, но и привить детям любовь к великой науке. Увлекаюсь собственно математикой, философией, шахматами и прочими увлекательными играми.



- Первый день был наполнен множеством новых счастливых лиц, имена которых надо как можно быстрее запомнить. Ещё тригонометрией, дробями и уравнениями.

- Что вам нравится в данной школе?

- Ученики. Можно один раз объяснить материал, и все почти поймут. В начале было непривично даже.

Учителя. Смотрю на коллег и понимаю, что наша школа для одаренных учителей.

## Добро пожаловать в нашу школу!

Каждый год наша школа принимает в свои стены новых учителей и учеников. Этот учебный год не был исключением. Школа открыла свои двери и приняла в свои объятия и учеников и учителей. Уже по сложившейся традиции, мы берем интервью у каждого из них, чтобы поближе познакомиться. Итак, начнем! В первую очередь, мы решили заглянуть в кабинет 10 класса, так как именно в этот класс пришло самое большое количество новичков.

Нагимова Зиля, 9 лет обучалась в школе МБОУ "Корсабашская ООШ". В связи с закрытием школы, решила поступить в МБОУ "СОШИ для одарённых де-

тей, с целью получить хорошее образование, и высокие баллы по ЕГЭ. Ее любимым предметом является обществознание, по которому у нее были и призовые места в олимпиаде (муниципальный этап). Вот что еще она сообщила о себе



«Также я люблю рисовать, читать художественную литературу, занимаюсь баскетболом. В течение трех недель обучения я поняла, что дети и учителя

этой школы готовы во всем помогать друг другу. С их стороны имеется огромная поддержка, которая необходима новым ученикам для быстрой адаптации». Спасибо, Зиля, за добрые слова! Желаем тебе удачи на олимпиадах!

Мухаметзянов Раис, 9 лет учился в МБОУ "Большеарташская ООШ".



Так как его школа только основная он поступил в МБОУ "СОШИ для одарённых детей" с целью получить хорошее образование. Он увлекается химией, имел призовые места в муниципальном туре Всероссийской олимпиады по химии. Он очень любит читать художественную литературу и в свободное от учебы время любит играть в волейбол. Раису также очень нравится в нашей школе. Раис, мы хотим, чтобы все твои мечты и ожидания сбылись!

А вот еще одна новая ученица-десятиклассница – Фаваризова Ралина (окончила МБОУ "Шикшинская ООШ).

Цитируем ее впечатления: "Я очень долго думала над поступ-



лением в эту школу, и с первых дней учебного года я поняла, что сделала правильный выбор. Здесь очень приветливые, добродушные и понимающие ученики и учителя. Я имею третий разряд по шахматам,

занимаюсь баскетболом и очень люблю петь. А из школьных предметов я очень люблю химию. МБОУ «СОШИ для одаренных детей» известна как лучшая школа для большего развития себя и своих умений, и как лучшая школа для подготовки детей к дальнейшему поступлению в высшие учебные учреждения. Я уверена, что обучаясь здесь, буду обладать всеми теми свойствами и качествами, которыми должны обладать примерные ученики». Ралина, мы верим в тебя! У тебя все получится – и в спорте, и в учебе, и в пении!

Следующая ученица Гадеева Эндже пришла к нам из Сабинской гимназии с целью участия в различных олимпиадах и сдачи ЕГЭ на высокие баллы. Она посещает кружок хореографии, занимается вокалом с 7 лет и любит читать.

Мечтает связать свою будущую профессию с путешествиями,



поэтому учит различные иностранные языки. Эндже точно знает английскую поговорку: «The world is a book and those who do not travel read only a page...» Желаем Эндже успехов в учебе и на олимпиадах!

Еще одна новая ученица 10 класса Радаева Анастасия приехала в Сабы из Казахстана. Вот что она нам о себе рассказала «В Казахстане я почти 9 лет училась в физико-математическом лицее, после чего перешла в школу поближе к дому. В этом году родители решили переехать в Татарстан, так как корни со стороны мамы Сабинские. Я окончила художественную школу и получила ди-



плом. Сейчас хочу научиться играть на гитаре, выучить татарский и немецкий языки и завести новых друзей.» Желаем Анастасии удачи во всем!

Это всё на пока. Продолжим знакомство с новыми учениками в следующем номере. Очень скоро – ждите!

**Рахимова Э.И.**

## Результаты ЕГЭ, ОГЭ 2019 года

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) – это форма государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. Это своего рода результат учебы выпускников, проверка их знаний. ЕГЭ и ОГЭ одновременно являются выпускным экзаменом из школы и вступительным экзаменом в вузы, училища, колледжи и т.п. Это тяжелое и ответственное испытание, как для учеников, так и для учителей, к которому они готовятся не один год.

Вот уже на протяжении нескольких лет ученики нашей школы успешно проходят ГИА. Средний бал ЕГЭ и ОГЭ учеников нашей школы выше, чем в других школах района и даже по республике в целом. Это, в первую очередь, заслуга самих учеников, ну и, конечно же, результат кропотливой работы наших учителей.

Нынешние ученики также отлично справились с государственными экзаменами и вот их итоги:

Русский язык: средний балл по школе – 92,14,

Математика (базовый уровень): средний балл по школе – 5.

Математика (профильный уровень): средний балл по школе – 82,8

Физика: средний балл по школе – 80

Информатика: средний балл по школе – 91

Биология: средний балл по школе – 66,16

История: средний балл по школе – 85

Обществознание: средний балл по школе – 84,25

Литература: средний балл по школе – -

Английский язык: средний балл по школе – 87

Химия: средний балл по школе – 79,6

Не подвели и ученики 9 класса:

Русский язык: средний балл – 5.

Математика: средний балл – 5.

Обществознание: средний балл – 4,16.

Информатика: средний балл – 5.

Как видно по результатам, наши ученики не подвели ни себя, ни своих учителей, ни своих родителей. По результатам экзаменов все выпускники 11 класса поступили на бюджетные места в вузы Казани и даже России:

Багманов Тимур Вадимович- Российская академия народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ

Исхаков Айрат Рафаэлевич- Российский государственный университет правосудия

Кабилов Булат Васильевич- Казанский Государственный Медицинский Университет

Мустафина Малика Айнуровна- Казанский Государственн

ный Медицинский Университет

Осипова Ангелина Алексеевна- Казанский федеральный университет

Сунагатуллин АязАлмазович- Казанский федеральный университет

Сунгатуллина Лиана Ренатовна- Казанский федеральный университет

Кутдусова Алиса Ильнуровна- Казанский Государственный Медицинский Университет

Фатыйхова Миляуша Маратовна- Казанский федеральный университет

ФатхутдиноваЗиляНиязовна-

Казанский Государственный Медицинский Университет

Хаертдинов Самат Маратович- Марийский государственный университет

Билалов Ирек Назимович- Поволжская государственная академия физической культуры спорта и туризма.

Гайфуллина АльбинаХакимовна- Поволжская государственная академия физической культуры спорта и туризма.\

Мубаракзянов АйратЛенарович- Казанский федеральный университет

Впереди их ждет длинная увлекательная дорога под названием жизнь, и мы желаем каждому найти себя в ней. Пусть все полученные в школьных стенах навыки и знания помогут в дальнейших свершениях. Счастливого пути!

**Закирова Г.Р.**

## Августовская педагогическая конференция

21 августа прошло традиционное совещание работников образования

На совещании были проведены итоги 2018\2019 учебного года и определены приоритетные направления развития муниципальной системы образования в новом учебном году. В работе августовского совещания приняли участие начальник отдела кадровой политики Министерства образования и науки Республики Татарстан Амирова Лилия Салимзянова, Глава администрации муниципального района Раис Нургалиевич Минниханов, начальник районного управления образования Ильфат Фоатович Шакиров,

заместители Главы района, руководители отделов, Исполнительные комитеты, Главы сельских поселений.



Программа августовского мероприятия была насыщенной и разнообразной, обсуждались не только педагогические успехи и достижения в обучении и воспитании детей, но и актуальные проблемы и пути их решения. Во время пленарного заседания состоялось чествование лучших педагогов района, молодых специалистов.

В рамках совещания проводи-



лись выставки, подготовленные школьными коллективами по теме «WorldSkillsKazan 2019».



Алтынбаева З.М.

## WORLDSKILLS 2019

Тысячелетний город, центр прогрессивного региона, место пересечения культурных традиций Востока и Запада, организатор крупных международных мероприятий, Казань стала центром притяжения молодых профессионалов всего мира. 45-й мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills прошел в Казани с 22 по 27 августа. Столица Республики Татарстан впервые приняла мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills.

1354 молодых профессионала из 63 стран и регионов боролись за медали в 56 компетенциях, сделав этот Чемпионат по-настоящему грандиозным и запоминающимся. Все 56 компетенций были разбиты на шесть блоков:



Информационные и коммуникационные технологии.

гии.

- Обслуживание гражданского транспорта.
- Промышленное производство.
- Строительная сфера.
- Сфера услуг.
- Творчество и дизайн.



В рамках мероприятия была реализована программа «Посетитель», призванная привлечь внимание к рабочим специальностям среди обучающихся в образовательных учреждениях.



Учащимся нашей школы тоже посчастливилось побывать на чемпионате мирового масштаба.

Во время чемпионата ребята побывали на соревнова-

тельных и интерактивных площадках «Try a Skill» («Испытай себя»), «Careers advice» («Профорентация»). Эти площадки дали возможность получить навыки и умения по тем компетенциям, которые были представлены на чемпионате.

Чемпионат завершился, но мы его будем помнить всегда. Спасибо каждому, кто был частью этого знаменательного события!

Назмутдинова А.Н.

## Твори добро сегодня и сейчас

“Вот так и среди нас есть скромные люди с чистым сердцем, незаметные, но с огромной душой. Они - то и украшают жизнь, вмещая в себя все, что есть в человечестве, - доброту, простоту, доверие”, - писал Г. Троепольский.

Милосердие и доброта... в последнее время мы чаще стали обращаться к этим словам. Будто прозрев, начали осознавать, что самым острым дефицитом стали у нас сегодня человеческое тепло и забота о ближнем. Ведь человек рождается и живет на Земле для того, чтобы делать людям добро. Может быть, именно поэтому еще в старой азбуке буквы алфавита обозначались самым близкими человеку словами: З – “земля”, Л – “люди”, М – “мысль”, Д – “добро”. Азбука как бы призывала: Люди Земли, Мыслите, Думайте и творите Добро!

В нашей школе тимуровская работа ведется

уже много лет. Ведется систематически, а главное – с желанием. У каждого класса есть свои подшефные ветераны. Ребята 6 го класса ходили к Махмутовой Галине, которая живет по адресу Б.Сабы, ул. З. Юсупова и оказали ей помощь. В процессе выполнения тимур-



ровской работы дети входят в контакт с людьми, имеющими большой жизненный опыт, достойными и уважаемыми в обществе. Они оказывают огромное воспитательное влияние на поведение юных тимуровцев.

Выражение чуткого отношения ребят к людям проявлялось



не только в помощи пенсионерам в домашнем хозяйстве. Наряду с этим тимуровцы оказывали им моральную поддержку: поздравляли по случаю праздника, организовывали встречи с ветеранами войны.

Выполняемые тимуровцами дела – это обретение гражданственности, приобщение к делам взрослых. Но все же, что «новое-это хорошо забытое старое». Тимуровская работа очень нужна, ведь престарелым людям иногда требуется не только помощь, но и просто внимание. Кроме того, общаясь с пожилыми односельчанами, ребята могут узнать много нового о своем селе, традициях и обычаях, а также выслушать их воспоминания минувших дней.

Ахметзянова А.Р.

## Кросс нации– 2019

21 сентября в п.г.т. Богатые Сабы прошел «Кросс нации - 2019». Традиционные легкоатлетические соревнования состоялись на Набережной.



Собрались вместе любители спорта и сторонники здорового образа жизни, среди которых руководители предприятий, ор-



ганизаций, учреждений района, главы трудовых коллективов,

воспитанники детских садов, учащиеся школ, студенты и ветераны.



Основная цель соревнования - пропаганда здорового образа жизни и привлечение к занятию спортом и физкультурой представителей всех поколений.



Учащиеся Школы для одаренных детей приняли активное участие и заняли следующие призовые места  
Галимзянова Алия (4 класс) – 1 место;  
Нигматзянов Камиль (4 класс) – 3 место;  
Закирова Регина (7б класс) – 3 место;  
Бурганова Лейсан (10 класс) – 1 место.  
Поздравляем всех с победой и желаем дальнейших достижений и ярких успехов!



Закирова Г.Р.

## «Безопасное колесо-2019»

С 3 по 6 сентября 2019 года в г.Н.Челнах прошел 25-й республиканский конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2019». Команду Сабинского муниципального района представляла команда ЮИД МБОУ «СОШ-интернат для одаренных детей». Представители команды : учащиеся 4 класса Гатауллина Гульфия, Зарипова Дина, Исрафилов Амир и ученик 6 класса Багавиев Ильсаф, под руководством Габдрахманова Ильназа Вакифовича, достойно выступив в личных и командных зачетах, заняли призовые

места и в общекомандном зачете вошли в первую десятку лучших.



А в творческом конкурсе «Вместе - за безопасность дорожного движения» заняли 1 место. Выражаем благодарность за помощь в

подготовке к конкурсу начальнику отделения ГИБДД отдела МВД России по Сабинскому району капитану полиции Гаязову Марату Мидхатовичу, госинспектору ОГИБДД ОМВД России по Сабинскому району Насибуллину Ильнуру Дамировичу, начальнику отделения в Сабинском районе отдела профилактики территориального управления в г.Казани ГБУ "Безопасность дорожного движения" Ягафаровой Гузель Назифовне. Поздравляем команду и благодарим родителей за поддержку. Всем желаем здоровья и безопасных дорог!

## 5 октября – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ.



Какой прекрасный праздник - День учителя!

Сердечные примите поздравления.  
К Вам в школе все - и дети, и родители

-  
Относятся с огромным уважением.  
Здоровья Вам! Учеников старательных!

Пусть легко желания сбываются,  
Все будет в жизни просто замечательно

И замыслы в реальность воплощаются!

Учитель – уникальная профессия, вне времени, моды и географии, профессия, имеющая тысячелетнюю историю, одна из самых уважаемых и ценных в обществе. У каждого человека, живущего на земле, есть или были учителя. Учитель был у строителя и президента страны, у повара и математика, у портнихи и космонавта. Учитель – это гораздо больше, чем просто профессия, это состояние души и желание передавать свой опыт другим людям! Учитель - это человек, который с самого раннего детства находится рядом, помогает узнать новое, раскрыть способности, найти свой путь. Педагог первым замечает и первые успехи, и первую любовь. Они работают с годовалыми малышами детского сада, подростками, студентами, и даже с теми, кто, уже имея стаж, хочет повысить квалификацию. Только под чутким руководством учителей каждый ребенок стремительно развивается, получает знания и учится их использовать с пользой.

Ежегодно 5 октября в более 100 странах отмечается День Учителя, который был учрежден в 1994 году как Всемирный день учителя (WorldTeaches' Day). Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования

Поздравляем с таким чудесным днем. С днем учителя! Желаем чрезмерного терпения, каждодневного вдохновения, оригинальных задумок в обучении, искренности, позитивного настроения, хороших учеников. Пусть работа награждает лишь колоссальным удовольствием. Каждый проведенный вами урок - это маленькая жизнь, всегда интересная и познавательная, которая проходит на одном дыхании. И в этот золотой осенний день мы вам желаем всегда оставаться на той педагогической вершине, которой вы достигли, и выше которой не бывает.

